



市人大代表南莉君：

# 布局更多“幸福食堂” 完善养老配套服务

武汉晚报讯(记者覃柳玮 通讯员江元元)“建议在全市统筹、完善养老配套服务,按照区域老年人口数量分布情况建设更多‘幸福食堂’,让老人们在家门口就能吃上健康、实惠、热乎的饭菜,实现老有所养到老有‘善’养的转变。”13日,市人大代表、武汉百家放心早餐工程有限公司副总经理南莉君提出建议。

聆听完政府工作报告后,南莉君说:“2022年民生实事项清单的第一条就是提升养老服务水平。随着社区老年人服务中心、农村老年人互助照料中心的不断建设,家庭养老床位、居家养老服务、适老化改造

等工作的逐步完善,武汉市正逐步建成民生幸福的老年友好型城市。”

南莉君一直关注着老年人的吃饭问题。“老年食堂只是养老的配套服务,虽然不是必须项,但它能显著提高老年人的生活品质。武汉市许多城区都各自建设有老年食堂,以青山区为例,目前全区共有‘社区好味到’食堂18家。”

南莉君坦言,目前全市的“幸福食堂”数量仍偏少,各食堂的标准不同,没有形成统一的服务规范。南莉君建议:“幸福食堂”虽然有公益的性质,但其实

质也是餐饮企业,要实现健康发展,应该建立统一的、更加精细的管理规范。同时,可以进一步扩充食堂的功能,增加健康管理、邻里交流等功能,让老人们愿意去,去得舒心。

记者了解到,青山区于2019年通过武汉市团膳协会建立了“社区好味到”团体标准。在青山区红卫路街道东兴社区,“社区好味到”食堂最多能同时容纳80多人就餐,食堂提供一日三餐,老年人按照年龄不同就餐有不同的优惠,一顿饭15元就能吃饱吃好,同时还为行动不便的老人提供送餐服务。

武汉晚报讯(记者覃柳玮)“建议在建设城市绿道时进一步丰富其内容,增设饮用水自助销售设备、里程标识等,方便热爱运动的市民享受在绿道上跑步的快乐。同时可增加绿道的运动氛围感设计,让跑者在运动中感受到城市的友好和亲近。”13日,市人大代表、武汉光合经纬文化有限公司董事长余丹提出建议。

余丹表示,政府工作报告指出,要建设各类绿道100公里,实施东西山系人文绿道、环汉口绿道连通工程,规划建设穿城绿道;更大力度丰富群众精神文化生活,深入开展全民健身。“作为一个武汉市民,我感到非常激动,以后出门休闲健身将变得更

加便捷。对于那些热爱跑步的跑者们来说更是好消息。”

据了解,过去5年,武汉新建各类绿道1007公里。绿道已成为武汉市全民健身的活动阵地和城市名片,要擦亮这张名片,应充分发挥好其在全民健身中的重要作用。

余丹建议:在绿道上按中国田协马拉松的标准,即每2.5公里设置一个无人饮料智能销售货架,提供跑者基本的饮水补给服务。可以精选各种有趣的跑步口号、卡通形象等,做成绿道沿途的装饰,成为跑友拍照的背景,让他们在更多人中分享美丽的武汉,传播武汉积极向上的形象。

市人大代表余丹：

## 给绿道加一点“颜色” 打造跑者友好型城市

武汉晚报讯(记者汪文汉)“随着周围车辆增加,常青花园及周边地区车辆堵塞一天比一天严重”,市政协委员、武汉慈名合顺中医医院院长张凯建议,改造将军路立交、常青立交桥及常青北路周边路网,缓解常青花园及周边地区出行难的问题。

近年来,随着武汉城市建设的不断加快,武汉北部三环线周边诸如常青花园、金银湖地区、盘龙城地区的住宅建设如雨后春笋。社会经济的飞速发展使市民生活水平不断提高,汽车不断进入家庭,成为大家出行的主要交通工具。常青花园辖区及周边的常青北路、汉飞大道、机场高速、姑李路等贯穿三环线南北的道路成为金银湖、将军路、盘龙城及常青花园地区联通汉口中心城区的主要通道。

张凯经过调研了解到,泛金银湖地区居住人口已达30余万,汉飞大道、机场二通道作为汉口主城区联通天河机场及周边城市的主要通道之一,每天早晚高峰期车辆堵塞达半小时以上,严重影响地区的经济发展和人民群众的生活质量,影响武汉对外的城市形象,因此急需进行整体优化改造。

张凯建议,增设常青花园和金山大道马池路与机场高速互通的匝道,周边区域车辆分流及快速通行;将汉江大道全程高架联通,缓解常青路民航新村路段交通拥堵问题;优化将军路立交路网的设施,增设上下高速和立交的匝道,便于车辆的疏散和通行;优化道路智能控制系统,最大限度发挥道路通行能力。

市政协委员张凯：

## 改造将军路立交、常青立交桥 缓解常青花园出行难

武汉晚报讯(记者乔驰)“希望能有更多的老旧小区引入‘物业城市’长效治理模式,提升居民城市生活的参与感、获得感和幸福感。”市人大代表、万睿数字运营公司副总经理陈昌盛表示,市政府工作报告中对“加强城市精细化管理”“加强市域社会治理”提出了清晰、明确的方向,而“物业城市”概念与这些方面十分契合。

陈昌盛介绍,“物业城市”模式是将城市整体作为一个“大物业”,通过“专业服务+智慧平台+行政力量”相融合方式,以专业化的服务总包、模块化的服务划分、社会化的治理结构、精细化的治理手段,构建政府主导、社会参与、源头治理、执法保障、万物互联的现代智慧城市治理的“新生态圈”。

目前,我市也正在探索“物业城市”模式。江汉区政府与万物云共同成立合资公司武汉市江汉城市

资源经营管理有限公司(简称“江汉城资”),进驻江汉区唐家墩街道西马新村小区和三峡大院两个老旧小区,开始探索“物业城市”的“武汉模式”。2022年,唐家墩街道将实现老旧小区物业全覆盖。除了提供基础的物业服务,“城市物业”还能利用智慧化运营调度平台、智能物联网设备等方式,对小区和周边街区进行管理和维护。“例如在垃圾桶上装上AI探头,当桶内垃圾装满时,探头会自动上报平台,提醒工作人员前来清理。”陈昌盛说。

陈昌盛认为,品牌物业进驻老旧小区后,除了通过小区居民交物业费、停车费的“自我造血”机制外,还能通过承接有偿家政维修服务,及社区散落的市政停车运营、广告位运营、充电桩运营、快递寄存等低价有偿增值服务等,实现长效、健康的运营。

市人大代表陈昌盛：

## 品牌物业进驻老旧小区 探索“物业城市”模式

市人大代表田开俊：

## 农村公路 统一制作电子地图 方便游客导航游览

武汉晚报讯(记者陈永权)“将全市农村公路周边景区、民宿点、网红打卡点、特色餐饮等统一制作电子路线图。”12日,市人大代表,中法生态城工委委员、社会事务处处长田开俊建议,加快推进“四好农村路”建设,把它建成暖心路、共赢路、致富路。

田开俊说,政府工作报告里提到,全面推进美丽乡村拓面提质,改善农村基础设施,提高道路畅通硬化水平,非常鼓舞人心。田开俊建议,进一步加强统

筹协调,推进农村公路提档升级、提速建设;高标准、高起点编制全市农村公路建设规划,确保农村公路路网相连、无缝对接、村村畅通,让“工业品下乡、农产品进城、电商到村、快递入户”成为现实。

同时,田开俊建议全市一盘棋,将全市“四好农村路”推广互联网化,把线路周边景区、民宿点、网红打卡点、特色餐饮点、手工艺作坊、汽车服务点统一制作电子路线图,方便游客出行时了解公路沿途特色,方便游客导航游览。